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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми.  У сучасних ринкових умовах  господарювання  

проведення  фінансової  діагностики підприємств та визначення пріоритетних 

напрямів розвитку набуває особливого значення, оскільки стійкість 

фінансового стану кожного суб’єкта господарювання є передумовою добробуту 

працівників підприємства. Сплата податків та наповнення бюджету забезпечує  

стабільність  і  зростання  економіки  країни.  Проте  незначна  кількість  

підприємств  в  Україні  має  приховані  фінансові  труднощі,  які  можуть 

призвести  до  прийняття  радикальних  антикризових управлінських  рішень.  

Тому  своєчасне  розроблення та впровадження заходів, спрямованих на 

поліпшення фінансового стану, дасть можливість відновити платоспроможність  

та прибутковість суб’єкта господарювання. Для запобігання розвитку 

негативних кризових явищ на підприємстві необхідно систематично 

забезпечувати управлінський  персонал  інформацією  про поточний  рівень  

фінансової  стійкості. 

Особливого значення набувають сучасні ринкові умови господарювання 

проведення фінансової діагностики підприємств та визначення основних 

напрямів розвитку, тому що стійкість фінансового стану кожного суб’єкта 

господарювання є передумовою достатку працівників підприємства. 

Стабільність і зростання економіки країни забезпечує оплата податків та 

наповнення бюджету. Незначна кількість підприємств в Україні має приховані 

фінансові труднощі, які можуть при- звести до прийняття радикальних 

антикризових управлінських рішень. Тому своєчасне розроблення та 

впровадження заходів, спрямованих на поліпшення фінансового стану, дасть 

можливість відновити платоспроможність та прибутковість суб’єкта 

господарювання. Для запобігання розвитку негативних кризових явищ на 

підприємстві необхідно систематично забезпечувати управлінський персонал 

інформацією про поточний рівень фінансової стійкості. Актуальність 

дослідження визначена   формуванням   теоретичних та практичних досліджень 



вітчизняної концепції фінансової діагностики забезпечення прийняття 

антикризових управлінських рішень. 

Теоретичне та практичне значення. За допомогою фінансової 

діагностики можна всебічно оцінити стан підприємства в умовах неповної 

інформації, а також виявити проблеми його функціонування. Варто зазначити, 

що для стабільної діяльності підприємства важливою є превентивність 

фінансової діагностики, тобто її здійснення задовго до прояву кризових ознак. 

Підвищена  динамічність  зовнішнього  середовища  підприємства 

підсилює важливість об’єктивного аналізу фінансового  стану  та  ускладнює  

можливість прогнозування. Не зважаючи на велику кількість напрацювань 

щодо теорії та методичних засад фінансової  діагностики,  стратегічний  аспект  

є недостатньо  висвітленим  в  роботах  науковців. В  той  же  час  оскільки  

фінанси  підприємства формують  основу  його  виробничої  діяльності, в складі 

інших ресурсів, їх оцінка та своєчасне виявлення проблемних місць, мають 

одне з най-важливіших значень для прогнозування діяльності підприємства. 

Логічним є формування фінансової стратегії підприємства на основі аналізу та 

прогнозу фінансового стану, що має спиратись не лише на оцінку поточної 

фінансової стійкості, а й її прогноз, а також аналіз зовнішнього середовища, 

зокрема фінансового ринку. Тому, актуальним та важливим є формування 

методичного підходу діагностики фінансового стану підприємства у 

стратегічному аспекті. 

Як показує практика, для більшості вітчизняних підприємств характерна 

реактивна форма управління  своєю  фінансовою  діяльністю, коли процес 

прийняття управлінських рішень є реакцією на поточні проблеми підприємства. 

При цьому підході до управління фінансовою діяльністю виникає низка 

проблем як усередині самого підприємства, так і за його межами у вигляді 

розбіжності цілей та інтересів стейкхолдерів, які мають пряме чи 

опосередковане відношення до підприємства. Тому визначальним  моментом  

при  формуванні  ефективної системи фінансової діагностики підприємства в  

умовах  трансформаційних  змін  є  застосування  системного  підходу,  який  

призначений для впорядкування тактичних та стратегічних проблем  з  метою  



їх  структурування,  визначення  взаємозв'язків  та  виявлення  факторів, що 

впливають на їх вирішення. 

За умов невизначеності та нестабільної глобальної ринкової економіки 

підприємства схильні до великих ризиків. Для ефективного провадження 

діяльності та мінімізації наслідків несприятливих ситуацій, менеджерам 

компаній необхідно вивчати та аналізувати ризики й водночас розвивати 

систему управління фінансовими ризиками, тобто систему ризик-менеджменту. 

В умовах зростання конкуренції і технологічних трансформацій з’являються 

нові загрози, що призводить до того, що все більше компаній приділяє увагу 

культурі управління ризиками. Звідси випливає, що управління фінансовими 

ризиками зараз є одним із пріоритетних напрямів діяльності сучасних 

підприємств. 

Дослідженню методів діагностики фінансово-го стану підприємства 

присвячено чимало праць зарубіжних  та  вітчизняних  вчених.  Наприклад, 

Альтман у своїй праці заклав основи сучасного  аналізу  фінансового  стану  

підприємства, Ватченко і Шаранов, та Усикова займались питанням 

діагностики поточного фінансового стану підприємства через аналіз моделей 

ймовірності банкрутства підприємства, а науковці Домніна та Сілова 

розглядали такі моделі ймовірності  через  призму  їх  адаптованості  до 

українських підприємств, у свою чергу, Філатов висвітлював фінансові 

індикатори стресового впливу на економіку в Україні. Довбня та Чабанець, у 

своїй роботі, розглядали діагностику фінансового стану підприємства у 

контексті стратегічної оцінки, Насібова та Шипенко висвітлювали 

різноманітність методичних підходів до фінансового аналізу підприємства, а 

Семененко  та  Поплюйко  розглядали  діагностику фінансового стану в розрізі 

стратегічного аналізу бізнесу. Мулик аналізувала антикризову діагностику 

підприємств. 

Існує  досить  багато  методичних  підходів  та різноманітних моделей 

діагностики фінансового стану підприємства, проте детально опрацьовані 

методики, що дозволяють оцінювати перспективні тенденції та враховують 

потребу практичного менеджменту в прогнозуванні фінансового стану 



підприємства відсутні. Це робить надзвичайно актуальним дослідження та 

удосконалення методів діагностики фінансового стану в контексті 

стратегічного аналізу підприємства та антикризового управління. 

Мета і задачі дослідження. Метою кваліфікаційної роботи магістра є 

аналізі теоретико-практичних поглядів на трактування фінансової діагностики 

та послідовності її проведення, дослідженні поняття «антикризове управління». 

а також визначення ролі та місця фінансової діагностики в системі 

антикризового управління; формування підходів до подальшого розвитку 

фінансової діагностики з урахуванням пріоритетності прийняття фінансових та 

управлінських рішень у кризових умовах діяльності підприємства. Визначена 

мета роботи зумовила необхідність вирішення таких завдань: 

- визначити економічну сутність та значення антикризового управління 

підприємством в умовах сучасних викликів;  

- охарактеризувати функції, принципи та завдання фінансової діагностики 

суб’єкта господарювання; 

- дослідити фінансову діагностику як елемент антикризового управління 

та її місце в ризик-менеджменті; 

- провести аналіз господарської діяльності підприємства на конкретному 

прикладі; 

- здійснити оцінку фінансових ризиків діяльності суб’єкта 

господарювання;  

- обґрунтувати наявність або відсутність кризового стану підприємства з 

використанням методик визначення імовірності банкрутства підприємства у 

короткостроковому періоді;  

- визначити особливості оптимізації механізму антикризового управління 

підприємством; 

- запропонувати напрямки удосконалення методики фінансової 

діагностики підприємства з урахуванням обраної стратегії розвитку.  

Об’єкт дослідження – формування ефективної системи фінансової 

діагностики діяльності підприємства, реалізація якої орієнтована на  

підвищення  якості управлінських рішень стратегічного і тактичного характеру. 



Предмет дослідження – теоретичні засади та практичні аспекти 

фінансової діагностики діяльності підприємства в системі антикризового 

управління його розвитком. 

Методи дослідження. У результаті проведеного дослідження поняття 

«фінансової діагностики  підприємства»  було сформульовано з використанням  

методів порівняння та узагальнення;  формування  методики  здійснено  через  

застосування методів аналізу та синтезу; завдяки методу моделювання та  

таблично-графічного запропоновано механізм діагностики та інтерпретації 

показників у результати проведе-ної  діагностики.  Також  використано  

спеціальні економічні методи дослідження – метод спостереження та збору 

даних, метод групування. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає у розробленні 

методичного підходу до проведення фінансової діагностики підприємства,  

який забезпечить виявлення тенденцій платоспроможності, фінансової стійкості 

та інших його складових, дозволить отримувати прогнозну оцінку та підвищить 

обґрунтованість формування фінансової стратегії підприємства. 

Обсяг і структура кваліфікаційної роботи магістра. Кваліфікаційна 

робота магістра складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел. Основний текст кваліфікаційної роботи магістра 

викладено на 99 сторінках комп’ютерного набору, містить 29 таблиць,                 

22 рисунки. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи магістра становить               

105 сторінок. Список використаних джерел налічує 59 найменувань і 

розміщений на  6 сторінках. 

Характеристика суб’єкту дослідження (бази практики). Суб’єктом 

нашого дослідження є Товариство з обмеженою відповідальністю «ГКС УА» 

(далі - ТОВ «ГКС УА»), яке є багатогалузевим концерном, що об’єднує 

підприємства в різних галузях економіки. Основний вид діяльності товариства - 

68.20 - Надання в оренду й експлуатацію власного чи орендованого нерухомого 

майна. Код ЄДРПОУ: 14121018. Юридична адреса: Херсонська обл., м. Херсон, 

вул. Ярослава Мудрого, буд. 46. Вартість активів підприємства складає              

432809 тис. грн. на кінець 2023 року, а розмір його статутного капіталу 



дорівнює 588 тис. грн. ТОВ «ГКС УА» є платником податку на додану вартість. 

Огляд джерел, що використані в роботі. У роботі використані 

законодавчі та нормативні документи України, навчальні посібники, 

підручники та монографії провідних вітчизняних і зарубіжних науковців і 

фахівців-практиків, періодична література, Інтернет-джерела, а також 

аналітична інформація науково-дослідних установ, фінансова звітність              

ТОВ «ГКС УА», статистичні матеріали Державної служби статистики України.  

Апробація результатів дослідження. Основні результати  

кваліфікаційної роботи магістра обговорено на 3 науково-практичних 

конференціях, зокрема: «Актуальні проблеми розвитку фінансової системи 

України в умовах інтеграційних та глобалізаційних процесів»                                   

(м. Хмельницький-Херсон, 2024 р.) та «Формування новітньої парадигми 

управління публічними та приватними фінансами в Україні»                                      

(м. Хмельницький-Херсон, 2024 р.), «Сучасний стан та перспективи розвитку 

обліку, аудиту, оподаткування та аналізу в умовах міжнародної інтеграції»                      

(м. Хмельницький-Херсон, 2024 р.). 

 


